

2014年8月20日 星期三  
编辑：钱元平 组版：陈科 校对：屠国标

商報  
特稿

# 如今又威胁儿子 救子



村里组织村民捐款。



新盖的楼房曾经承载着一家人的梦想。

## 4 三分之二的肝

郑国旺说，妙妙去世很久，他们才回过神来，还有博文——也只剩下博文了。这个时候他们忽然想到，妙妙走后就没再买过药，而博文也很久没吃药了。孩子安慰说，没事的，他身体很好，不用花这冤枉钱。他继承了父亲的勤俭，去年过年的时候，又带回了1万多元，让父母拿去还债。

但很快，肝豆状核变性的阴影再次缠上这个家庭。

今年7月初，博文总觉得恶心，有一种要呕吐的感觉。他以为是胃病，没放在心上，迟迟不肯去检查。而卢桂香却有一种不祥的预感，押着儿子去了医院。胃镜做出来，博文的胃静脉曲张已经到了非常严重的程度，而更严重的是，他的肝脏也已经硬化，罪魁祸首还是肝豆状核变性。

博文病发得急，他住进了江苏省人民医院。他的主管医生、该院肝脏移植外科主任医师孙倍成诊断，博文的肝硬化已经非常严重，出现腹水等症状，脑神经也有所病变。现在唯一能做的就是等待肝源，尽快做肝移植手术。

郑国旺后来也听说，2009年，镇海有个小姑娘得了同样的病，是一名叫林萍的好心人捐了自己近一半的肝，救了孩子的命。这件事当时引起了很大的轰动，可是，并非每个患者都有这个女孩的运气，他的博文，什么时候才能等来肝源呢？

他不知道的是，妻子已经悄悄做了配型化验，符合捐肝。

卢桂香说，要等一个条件符合的人捐肝希望太渺茫，她等不及了。而且从费用上看，用自己的肝源要比外面移植便宜得多。她也仔细想过，如果要捐的话只能是自己，因为丈夫是家里唯一的经济来源。

她很“幸运”地配上了，但孙倍成觉得并不乐观，因为郑博文个头比较大，至少要切掉母亲三分之二的肝。虽然手术风险很大，但对于这个家底子似纸薄的家庭，他们没有更好的选择。

郑国旺很犹豫，他很难想像把老婆儿子同时送进手术室的情形。但卢桂香坚持要试一试。她说，多年

来，这一直是她心里的一个结，她觉得两个孩子的病是自己带来的，自己是有责任的。如果这三分之二的肝能打败这两条坏了的染色体，那一切都是值的。

还有一个理由几乎说服了所有人：她已经失去了一个孩子，不能再失去第二个了。

孙倍成最终也同意了，医院已经做好了手术方案，毕竟孩子的病摆在那里，这不是一个好办法，但没有比这更好的方法了。

最后的问题就是巨额的手术费。郑国旺回家筹钱，他到家的那天，村里几乎每家都来人了，村委会还给他募捐，连年纪最大的老爷爷也赶来捐了200元。大佳何镇政府得知这个消息，也在打算如何帮助这个不幸的家庭走出困境。但，所有这一切，都还是杯水车薪。

郑国旺现在能想到的办法就是卖掉房子，虽然红色小楼是一家人当初的梦想，但和孩子比起来，就不值一提了。

但是，能不能卖掉，他心里还没有底。

欢迎您加入东南商报特稿栏目微信“程钟婧鼓”，了解更多内容。我们会上传原汁原味的“未删节版”稿件，也会和您分享自己的所见所闻所思所感。我们希望通过微信了解您的阅读心得，也希望您多多报料哦。

加入方式：1.扫描下面的二维码；2.搜索微信号 dnsbczjg。我们期待您的关注。



## 以卓越科技，创领世界不断前行。

卓跃科技，为创领者而生。BMW 7系臻享版，配备带手写输入功能的BMW互联驾驶，以未来科技让您与世界同行。傲领同侪的8速手自一体变速箱，换挡操作极为从容、平稳，带来出色的行驶舒适性。逾十项行业科技的全彩平视显示系统，将当前驾驶状态信息投影到驾驶者视野范围，令驾驶者在环堵皆白时及时反应。为了让您更轻松地坐机领略座驾，即日起至2014年9月30日，从尊享金融计划为您实现9988元低月供。此外，BMW悦游汇，为BMW 7系车主，打造尊崇的运动旅行定制专享平台，汇集帆船、游艇、高尔夫等七项高端活动，期待您来参加，与领袖绅士同享运动之悦。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

**BMW 7系臻享版。创领上市。**

宁波宝信 0574-2559 7777 宁波宝恒 0574-8303 2999 宁波宝信 0574-2790 3333 象山泓宝行 0574-2575 6666  
宁波宝昌 0574-8302 9999 余姚宝恒 0574-2267 0000 宁波运通宝星 0574-8750 8888

**BMW互联驾驶**  
BMW ConnectedDrive  
世界与你随行。

悦享纯粹驾趣。

